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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΑΔΑ: 7ΜΜΓΟΚ6Λ-3ΟΞ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Α Ν Α Ρ Τ Η Τ Ε Ο
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ
ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΟΡΘΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΟΥ
ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΟΥ ΚΟΛΠΟΥ «Ο ΑΡΙΩΝ»

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
Συνεδρίασης Διοικητικού Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ»

12 Οκτωβρίου  2018

ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ.  44

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του Κο-
ρινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» από τους κ.κ.:
1.- ΧΑΛΒΑΤΖΗ ΣΤΑΜΑΤΗ, Δημ. Σύμβουλο Θηβαίων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΑΛΕ-
ΞΑΝΔΡΟ, Δήμαρχο Κορινθίων, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ, 3.- ΒΑΛΑΟΥΡΑ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-
ΒΟΥΛΟ Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, 4.- ΖΕΤΟ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Δωρί-
δος, 5.- ΖΙΩΓΑ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 6.- ΖΩΓΚΟ ΑΝΔΡΕΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-
ΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 7.- ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΘΕΟΦΑΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Βέλου-Βόχας, 
8.- ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 9.- ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 10.- ΠΕΡΡΑ ΣΩΤΗΡΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 
Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων, 11.- ΡΑΤΗ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρα-
κίου-Περαχώρας-Αγ.Θεοδώρων, 12.- ΣΑΛΑΠΑΤΑΡΑ ΣΤΥΛΙΑΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβα-
δέων, 13.- ΣΩΤΗΡΧΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 14.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΜΑΡΙΑ,
ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, 15.- ΤΣΟΥΚΑΛΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ναυ-
πακτίας, 16.- ΤΥΡΗΝΟΠΟΥΛΟ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, αιρετούς αντι-
προσώπους των Δήμων Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση σύμφω-
να με τις διατάξεις του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.) σήμερα δώδεκα (12) Οκτωβρίου 2018, 
ημέρα ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ και ώρα 12.00΄ το μεσημέρι στα γραφεία της έδρας του Σ.Π.Ο.Α.Κ. (ΠΟΛΙ-
ΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ Δ.Κ. ΑΙΓΙΟΥ / Παλαιό Νοσοκομείο) οδός Ν. Πλαστήρα 19 και Κανελλο-
πούλου, μετά από την υπ’ αριθ. 218/8-10-2018 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία κοινοποιή-
θηκε σύμφωνα με το Νόμο σε όλα τα Μέλη για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της 
Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα κρί-
νει ως κατεπείγοντα.

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.:
1.- ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 2.- ΑΡΤΙΝΟΠΟΥ-
ΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δωρίδος, 3.- ΓΚΙΟΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-
ΒΟΥΛΟΣ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 4.- ΓΚΟΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
Πατρέων, 5.- ΘΩΜΟΠΟΥΛΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 6.- ΚΑΒΒΑΔΙΑ 
ΘΕΟΔΟΣΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 7.- ΚΡΙΕΚΟΥΚΗ ΙΩΑΝΝΑ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
Μάνδρας-Ειδυλλίας, 8.- ΛΙΩΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 9.- ΞΥ-
ΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 10.- ΠΑΘΕΚΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜ-
ΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 11.- ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Αιγιαλείας, 12.-
ΡΟΥΜΠΕΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Σικυωνίων, 13.- ΣΙΑΜΑΝΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, 
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ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Ναυπακτίας, 14.- ΣΟΥΚΟΥΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κο-
ρινθίων, 15.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, κωλυόμενοι.

Μετά από τα παραπάνω ο κ. Προεδρεύων, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, αφού από τα 
τριάντα ένα (31) Μέλη παραβρέθηκαν τα δεκαέξι (16) Μέλη, κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης.
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Για το αντικείμενο: «Συμμετοχή στην διαβούλευση στα πλαίσια τροποποίησης – διαμόρφωσης 

του νέου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου (ΕΧΠ) για τον Τουρισμό.»
Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σταμάτης Χαλβατζής (Δημ. Σύμ-

βουλος Θηβαίων), ανακοινώνει το θέμα και εκθέτει τα εξής:
«Κύριοι,
Υπογράφηκε από τη Γενική Γραμματέα Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος, Ει-

ρήνη Κλαμπατσέα, η σύμβαση ανάθεσης για την εκπόνηση της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλο-
ντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) του νέου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου (ΕΧΠ) για τον Τουρισμό.

Σκοπός της ΣΜΠΕ είναι ο εντοπισμός, η περιγραφή και η εκτίμηση των επιπτώσεων που θα έ-
χει στο περιβάλλον η εφαρμογή του νέου ΕΧΠ. Σε συνδυασμό με τη σύμβαση ανάθεσης της μελέ-
της για το νέο ΕΧΠ για τον Τουρισμό, που υπεγράφη από τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας, Γιώργο Σταθάκη, στα τέλη του περασμένου Μαΐου, ολοκληρώνεται η διαδικασία θέσπισης 
του νέου χωροταξικού πλαισίου.

Η εκπόνηση ξεκινάει άμεσα και θα ολοκληρωθεί με την κατάρτιση του σχετικού σχεδίου Κοι-
νής Υπουργικής Απόφασης μέσα από έναν ουσιαστικό και διευρυμένο διάλογο με όλους τους ε-
μπλεκόμενους φορείς. Επιδίωξη είναι να υπάρξει η μέγιστη δυνατή συμμετοχή της επιστημονικής 
κοινότητας της χώρας, καθώς και όλων των φορέων του κλάδου του Τουρισμού.

Το νέο πλαίσιο επιδιώκει να διαμορφώσει ένα πρότυπο χωρικής οργάνωσης του κλάδου, που θα 
ενσωματώνει κατευθύνσεις για την τουριστική ανάπτυξη, λαμβάνοντας υπόψη τον ιδιαίτερο χαρα-
κτήρα και τις ανάγκες των διαφορετικών περιοχών της χώρας. Στόχος είναι να προωθηθεί και να ε-
νισχυθεί η ανταγωνιστικότητα και ο εμπλουτισμός του εθνικού τουριστικού προϊόντος, στη βάση 
της διατήρησης της πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς και ανάδειξης των συγκριτικών πλεονε-
κτημάτων της χώρας.

Σε εξέλιξη βρίσκονται, παράλληλα, αντίστοιχες διαδικασίες ανάθεσης για την εκπόνηση μελέ-
της σχετικά με το ΕΧΠ για τις Ορυκτές Πρώτες Ύλες, καθώς και τη ΣΜΠΕ. Θα ακολουθήσει η α-
ναθεώρηση των υπολοίπων ΕΧΠ, που αφορούν στους τομείς των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, 
Βιομηχανίας, Υδατοκαλλιεργειών και Καταστημάτων Κράτησης.

Κατόπιν επικοινωνίας μας με το Υπουργείο, ενημερωθήκαμε ότι το νέο Ειδικό Χωροταξικό
Πλαίσιο (ΕΧΠ) για τον Τουρισμό, πρόκειται να τεθεί σε δημόσια διαβούλευση μετά την περίοδο 
των Χριστουγέννων. Προτείνω να προετοιμαστούμε κατάλληλα, προκειμένου να συμμετέχουμε
στην εν λόγω διαβούλευση.»

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά.
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος, είδε 

την ανάγκη συμμετοχής του Συνδέσμου στην δημόσια διαβούλευση στα πλαίσια τροποποίησης –
διαμόρφωσης του νέου Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου (ΕΧΠ) για τον Τουρισμό και μετά από δια-
λογική συζήτηση μεταξύ των μελών, 

Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι
Την ανάληψη πρωτοβουλίας για την προετοιμασία θέσεων του Σ.Π.Ο.Α.Κ. και τη συμμετοχή 

στην δημόσια διαβούλευση για το νέο Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο (ΕΧΠ) για τον Τουρισμό και 
συγκεκριμένα: α) καταγραφή της υφιστάμενης κατάστασης του τουριστικού χάρτη γύρω από τον 
Κορινθιακό Κόλπο και δυνατότητες τόνωσης του τουριστικού ενδιαφέροντος της περιοχής με ε-
ναλλακτικές μορφές τουρισμού, σε συνεργασία με τον Σύμβουλο τουριστικής προβολής του Συν-
δέσμου, β) προγραμματισμός επαφών με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και την Γεν. Γραμματεία του 
Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών ώστε να μας ενημερώσουν για τα αποτελέσματα και τις 
προτάσεις τους κατόπιν της μελέτης που παραγγέλθηκε από το Υπουργείο και επιμελήθηκε το 
Πανεπιστήμιο - Τμήμα Χωροταξίας σχετικά με το θαλάσσιο χωροταξικό του Κορινθιακού και γ) ε-
νημέρωση των Δήμων - Μελών για τις δικές μας ενέργειες και τη συνεργασία που πρέπει να ανα-
πτυχθεί στο επόμενο διάστημα μετά και τις δικές τους πρωτοβουλίες για το θέμα. 
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Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 44/2018.

Ο Πρόεδρος Τα Μέλη


